

УДК 340

Ищук А.Е., Руслина А.Д.
студенты 2 курса юридического факультета
Юго-Западного государственного университета, г. Курск

Аннотация: в статье исследуются основные проблемы и механизм регулирования административно-правового режима в деятельности правоохранительных органов, реализация которого в полной мере зависит от совершенствования информационного обеспечения органов внутренних дел, главная цель которых заключается в осуществлении функций и задач, направленных на обеспечение правопорядка и законности в обществе и государстве.

Ключевые слова: административно-правовой режим, информационное обеспечение, механизм административно-правового регулирования, информационные технологии, правовые нормы.

АДМИНИСТРАТИВНО-ПРАВОВЫЕ РЕЖИМЫ ИНФОРМАЦИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ: ОСНОВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ПУТИ ИХ РАЗРЕШЕНИЯ.

Административно-правовой режим представляет собой комплекс организационных мероприятий и нормативно-правовых установлений, содержащих конкретные запреты, дозволения и предписания, необходимые не только для обеспечения безопасности личности и общества в целом, но и предназначенные для установления взаимодействия субъектов административного права, направленного на регулирование деятельности государственно-властных структур в сфере государственного управления [1]. Так главная цель в процессе реализации административно-правовых режимов заключается в создании конкретных нормативно-правовых барьеров,

необходимых для предупреждения, предотвращения и борьбы с преступными элементами, посягающими как на внутреннюю, так и на внешнюю безопасность Российской Федерации.

В условиях развития информационного общества существенную роль в деятельности органов внутренних дел играет информационное обеспечение, составляющее фундаментальную основу для реализации системного функционирования государственных служб и их подведомственных подразделений [2].

В настоящее время информационное обеспечение органов внутренних дел в полном объеме зависит от качества деятельности правоохранительных органов в сфере обработки, хранения и передачи информации, на основе которого должностные лица обладают законным правом принимать соответствующие управленческие, организационные, информационные, материально-технические, а также процессуальные и юрисдикционные решения[3].

Объективные выводы органов внутренних дел могут быть приняты только на основе четко-изученной и достоверной информации, которая не только предопределяет их соответствие законодательству, установленному в стране, но и определяет особенности правового регулирования и характер административно-правового режима, действующего на территории государства.

Процессы управления и информационные системы в правоохранительных органах непосредственно связаны с поиском, передачей, хранением, обработкой, анализом и применением информации, которая непрерывно осуществляет функционирование как механизма административно-правового регулирования, так и социальных компонентов окружающей среды. Именно поэтому информационные преобразования в деятельности органов внутренних дел должны реализовываться не в отдельных частях, а в области всей системы, обеспечивающей информационное регулирование данных государственных подразделений с помощью внедрения современных информационных

технологий, необходимых в процессе реализации правоохранительными органами их основных задач и целей.

На сегодняшний день информационное обеспечение деятельности органов внутренних дел охватывает не только все сферы общественной жизни, но и определяет методы управления и планирования. В результате данных обстоятельств важные вопросы в деятельности правоохранительных органов не могут быть решены только путем внедрения новых информационных технологий, успешное применение которых возможно лишь при условии обеспечения эффективного административно-правового регулирования, необходимого для решения основных проблем в области информационного обеспечения деятельности органов внутренних дел. Наиболее частые проблемы, встречающиеся в информационном обеспечении правоохранительных структур, связаны не только с низким уровнем аналитической обработки информации, но и с некачественной работой должностных лиц в области информационной характеристики управляемого объекта, составлении информационной базы данных, а также в реализации установленных государством иных административно-организационных функций.

Главная цель административно-правового регулирования в области информационного обеспечения управленческой деятельности органов внутренних дел заключается как в реализации информационных потоков во все структурные подразделения и осуществлении безопасности в сфере информатизации, так и в применении мер юридической ответственности в отношении правонарушителей.

Информация выступает в качестве объекта административно-правового регулирования, на основе которого не только обеспечивается деятельность должностных лиц в сфере государственного управления, но и определяется правовой статус органов внутренних дел в области хранения, передачи, обработки и использования определенных информационных ресурсов и

технологий. В результате этого информация в деятельности государственно-властных структур представляет собой ценный источник, без которого невозможно управление в процессе реализации правоохранительными органами своих полномочий.

Административно-правовое регулирование органов внутренних дел осуществляет функции, направленные не только на разработку и внедрения современных технологий, обеспечивающих эффективную деятельность государственно-властных подразделений в борьбе с преступностью, но и расширяет информированность граждан как о деятельности самих правоохранительных органов, так и о результатах их работы, что способствует сокращению коррупции со стороны должностных лиц[4].

Так эффективное информационное обеспечение деятельности органов внутренних дел возможно только при условиях создания постоянно действующего механизма, который будет обеспечивать бесперебойный доступ информации для всех должностных лиц, осуществляющих службу правоохранительных органов. В результате чего будет происходить выявление основных вопросов и проблем, связанных с анализом актуальной и достоверной информации в процессе принятия управленческих решений и применения современных технологий, способствующих быстрому и качественному расследованию преступлений[5].

Процесс информационного обеспечения деятельности органов внутренних дел должен обеспечиваться конкретным административным режимом, который не только создает нормативно-правовую базу, но и образует режимные нормы, прогнозирующие качество и эффективность реализации правового регулирования в области информатизации и информационной безопасности[6].

Таким образом, для разрешения многих проблем, возникающих при информационном обеспечении деятельности органов внутренних дел необходимо создание как качественной информационной системы,

реализующей основные цели и задачи правоохранительных структур, так и необходимо их интенсивное взаимодействие с гражданскими институтами в целях расширения уровня информированности должностных лиц во всех сферах жизни общества.

Список литературы:

1. Костюк И.И. Административно-правовые режимы информационного обеспечения деятельности органов внутренних дел [Текст]/ И.И.Костюк // Административное право и административный процесс. - 2014. - №1. - С.66-71.

2.Розанов И.С. Административно-правовые режимы по законодательству Российской Федерации, их назначение и структура [Текст]/ И.С. Розанов// Государство и право. - 1996. - №9. - С. 84-91.

3. Долгополов А.А., Белоконь А.В., О теоритических проблемах административно-правового регулирования информационного обеспечения [Текст]/ А.А. Долгополов, А.В. Белоконь//Административное право и административный процесс. - 2016. - №3. - С.165-170.

4. Долгополов А.А. О некоторых аспектах административно-правового регулирования органов внутренних дел [Текст]/ А.А. Долгополов// Административное право и административный процесс. - 2015. - №2. - С. 257-260.

5.Жукова П.Н., Насонова В.А. Направления улучшения информационно-аналитического обеспечения деятельности органов внутренних дел [Текст]/ П.Н. Жукова, В.А. Насонова//Проблемы правоохранительной деятельности. 2018. №3. С. 21-24.

6.Благов А.Д. Сущность и особенности административно-правового режима [Текст]/ А.Д. Благов // Право и законодательство. - 2007. - №2. - С. 125-126.